

Katedra sociální práce FFUK

Oponentský posudek diplomové práce

Název: Sdílená péče o seniory

Autorka: Bc. Lucie Havlicová

Tato diplomová práce se zabývá sdílenou péčí o seniory v domácím prostředí jako řešením v kombinaci péče o seniory – rodinná neformální péče podporovaná profesionálními službami systematickým způsobem.

Práce je rozdělena na dvě části, a to na teoretickou a výzkumnou. Cílem autorčiny diplomové práce bylo porozumění kontextu sdílené péče v domácím prostředí, popis rozložení péče, zjištění toho, jaký pohled mají neformální pečovatelé na průběh péče a jaké jsou jejich představy o péči v domácím prostředí, a to se zaměřením na území městské části Praha 7. Výstupem byla formulace doporučení.

Teoretická část se zabývá historickým pohledem na péči o seniory. Další kapitola se zabývá tématem deinstitutionalizace, mezinárodních i národních dokumentů, demografického stárnutí a potřeb seniorů s omezenou soběstačností. V další kapitole jsou popsány role jednotlivých subjektů v péči o seniory. Dále jsou zde kapitoly o oblastech péče o seniory – neformální péče a formální péče v podobě služeb sociální péče, zdravotních služeb a sociálně-zdravotního pomezí. Poslední kapitola teoretické části je věnována tématu sdílené péče. Teoretická část práce je velmi podrobná. Fundovaně zachycuje všechny podstatné aspekty daného tématu.

Autorka formulovala pět výzkumných otázek. Pracovala se skupinou 20 respondentů – neformálních pečovatelů. Data získala prostřednictvím polostrukturovaných rozhovorů, kterými byli neformální pečovatelé o seniory, kteří péči sdílí se službami.

Práci hodnotím velmi kladně. Je to důkladně zmapovaný exkurz do současné situace neformálně pečujících, do oblasti možného využívání relevantních služeb se všemi klady a zápory. Obě části práce jsou důkladně propracované. Vzorek respondentů je ve vztahu k záběru šetření rozsáhlý. Autorka vhodně formuluje výzkumné otázky, získané závěry využívá k formulaci doporučení. Práce je dobře zobecnitelná na pražskou a do značné míry i mimopražskou situaci.

Celkově se práce jeví jako přehledná, dobře strukturovaná, po jazykové stránce přiměřeně uchopená.

Práci hodnotím známkou **výborně**. V této chvíli nemám doplňující otázku.

V Praze 28.8.2019

PhDr. Daniela Vodáčková

oponentka